
 
 
Referat af bestyrelsesmøde i Brædstrup Lokalråd 
 

Mandag den 24. november 2025, kl. 19.00 
 
i Brædstrup Hallen, Skovvejen 29C, 8740 Brædstrup. 
 
Afbud: Michael & Theis  
 
Referat: - referat I kursiv 
 

1. Status over Lokalrådets faste opgaver og aktuelle projekter. De ansvarlige personer og arbejdsgrup-
per aflægger beretning over arbejdet siden generalforsamlingen i april måned 2025. 

a. Byparken: Der er indkøbt en pavillon, til markedsdag og når der ellers er brug for det. 
b. Bypedellerne: Der er 4 der er gået ud, så der er plads til nogle nye. Der er lige nu 19 bypedel-

ler, og der er et par områder der ikke bliver dækket PT. 
Bypedelleren har være på tur til Silkeborg bad – Det var en rigtigt god tur. – Sponsoreret af 
Dansk Skruefundament. 

c. Vedligeholdelse af naturstien: Der burde være fixet fra kommunegrænsen (Silkeborg) og til 
Trædenvej. 
 – Der opfordres til at bruge ”Giv et praj”, derudover kan vi tage en snak med Bo Carlshøj 
Riis, og få aftalt en gennemgang. 
Steen og Jørgen, aftaler en gennemgang til foråret – indtil der kan alle jo give et praj. 

d. Kunst i byrummet: Her afventes der en tilbagemelding fra Kommunen, ellers må der søges 
nogle fondsmidler. 
  

2. Brædstrup Lokalråd har den 9. november 2025 skrevet til borgmester Peter Sørensen omkring 
manglen på byggegrunde i Brædstrup. Lokalrådet har peget på 4 muligheder for udstykning af byg-
gegrunde i Brædstrup.   
Der er endnu ikke kommet svar tilbage fra Peter – (han var optaget med valg) – Vi afventer hans 
svar. Vores lokale politikere for en kopi af skrivelsen, så de ved hvad der foregår. 

3. Lokalrådet har afholdt møde med borgmester Peter Sørensen den 14. august 2025. Opfølgning på 
de punkter der blev drøftet ved mødet.  
Der er sendt en mail til Louise (Nordestgaard). Hun svarer det er beklageligt, og at vi burde have 
fået svaret os på nuværende tidspunkt. 

4. Brædstrup skole fyldte meget i debatten forud for kommunalvalget, da politikere og borgere mød-
tes til en times debat i Water of Life. Kan Brædstrup Lokalråd spille en rolle i forhold til forbedring 
af skolen image? 
Spørgsmålet er i første omgang rettet imod Hanna, om der er noget Lokalrådet kan bidrage med. 
I første omgang er der ikke lige noget som Lokalrådet kan gøre, men det er vigtigt at det italesættes 
at der nu er ny ledelse, og at der er opbakning til fra skolebestyrelse. Der er lang vej endnu, men det 
går den rigtige vej. 
Alle kan bidrage til at fortælle den gode historie. (at der noget godt i gang). 
Hanna tager punktet med til næste skolebestyrelses møde, og vi kan tage det op igen næste gang. 
 

5. Opfølgning på igangværende projekter: 
a. Brædstrup Lokalråd ønsker byskiltet på Tønningvej, der markerer at byzonen slutter, flyttet ca. 

200 meter i retning mod Tønning, således at der placeres efter indkørslen til Fredsbovej. For-
manden har tidligere drøftet sagen telefonisk med Horsens kommune, og Lokalrådet har senest 
skrevet til Horsens kommune om sagen den 15. november 2025.  
Vi afventer en tilbagemelding på mailen. 



b. Reetablering af søen i Tinghusparken.  Vi er tidligere stødt ind i problemer med bortskaffelse af 
jord, der muligvis er forurenet, men det er nu er lykkes Lokalrådet at afklare behandling 

af den jord der skal opgraves og bortkøres i forbindelse med projektet. Vi er klar til 

at gå videre med projektet, hvis Horsens kommune bevilger en økonomisk støtte på 
50.000 kr. 
Vi kan stadig holde os inden for de 100.000,- men vi afventer støtten fra kommunen er vedtaget 
8/12. (som en sikkerheds buffer) 
Vi håber det kan laves inden jul, det skal gøres inden den 15. marts. Pga smådyr i området. 

c. Indgangsportaler i Folkeparken. Projektet er færdigt, men vi mangler finansiering af udgifterne. 
Vi har søgt Norlys Vækstpulje om tilskud til projektet, og forventer svar inden lokalrådsmødet. 
Vi havde endnu ikke fået svar. – Per Kristensen er kontaktet. – Han meldte tilbage at tilskuddet 
er afslået, den er faldet på formaliteter. 
Vi kan søge igen næste gang (15. marts.) 
Hvilket vi naturligvis gør. 

d. Projekt om en mere åben indgang til Tinghusparken med bænke. 
Udsat til næste gang / senere.     

e. Julebelysning.  
Dem der vare til reparation er kommet hjem og sat op i anden omgang. 
Der er lavet forbedringer til lys ved ABC.  
Det kostede en øl eller 2 at få dem over vejen sat op.  
Og prisen er nok det samme for at få dem ned. 
Der mangler stadig nogle ud fra Krohaven og det samme ud for Skovvejen.  
– Vi ser på nogle nye til dem inden næste jul. 

6. Orientering: 
a. Arbejdsgruppe omkring etablering af et kulturhus. 

Arbejdsgruppen har forsøgt afklaring ved de lokale aktører. 
Der er lavet et flot og stort projekt som vil give hele byen et løft.  

b. Status på arbejdet med asfaltering af Bryrupbanestien – arbejdet er afsluttet.  
Ud til Trædenvej er blevet lavet færdig. 

c. Samarbejdet med Brædstrup Aktivitetspark. 
I forhold til en konto aktivitetsparken, kan vi lave en konto under lokalrådet, og lade dem selv 
administrere den. 
De har svært ved at få midler hjem. 
Vi foreslår dem at få lidt rådgivning/ hjælp til bedre ansøgninger til fonde. 
Frants snakker med Michael omkring det. 

d. Bypedellerne i Brædstrup.  
Er diskuteret andet sted. 

e. ”Flagallen”. 
Der er i gang med at blive gravet rør ned. Alle dem der er tæt på ledninger, er gravet ned. 
Alt i alt kører det. 
Den skal først bruges til foråret. 

f. Juletræstænding den 29. november 2025. Stjernekoret fra Brædstrup skole synger til arrange-
mentet. 
Arrangementet er blevet til virkelighed. 
Koret synger 2 sange inden julemanden kommer. Kl. 14.25 
 

7. Lokalrådets deltagelse i Brædstrup Revyen lørdag den 14. februar 2026. 
Vi gentager succesen, Lokalrådet betaler billetten, ægtefæller skal selv betale. 
Man melder sig til senest den 13. januar (næste møde). 
Jonna bliver inviteret med også. 

8. Nye ideer til initiativer fra Brædstrup Lokalråd. 
Intet til dette punkt denne gang. 

9. Andre spørgsmål. 
Steen spørger om det kan lade sig gøre at gadelys slukkes lidt senere. – Frants undersøger det. 

 
  



Kommende mødedatoer: 
Tirsdag den 13. januar 2026, kl. 19.00   Bestyrelsesmøde. 
Tirsdag den 17. februar 2026, kl. 19.00   Bestyrelsesmøde. 
Mandag den 16. marts 2026, kl. 19.00   Bestyrelsesmøde. 
Mandag den 13. april 2026, kl. 19.00   Bestyrelsesmøde. 
Tirsdag den 21. april 2026, kl. 19.00   Generalforsamling.  
Tirsdag den 12. maj 2026, kl. 19.00   Bestyrelsesmøde. 
Tirsdag den 9. juni 2026, kl. 19.00   Bestyrelsesmøde.  
 
 
 
 
 


